

欧冠杯·今晨

补时阶段被打入“绝平”进球，曼联1比1憾平AC米兰——

用人留余地 晋级留隐患

欧冠杯1/8决赛首回合今晨打响，曼联在主场一球领先的优势下，补时阶段失球，最终以1比1憾平劲敌AC米兰。尽管如此，曼联此役仍有三大亮点：一是小将迪亚洛替补新东家射入首球；二是门将亨德森表现出色，大有取代德赫亚之势；三是索帅用人留有余地，下半时段换人让主力休息，为下一战考虑。

此役是迪亚洛加盟曼联后第三次替补上阵，上阵46分钟比他过往在比赛末段才登场提前了不少，也因此有了更多的发挥时间。上阵才4分钟，迪亚洛就接布鲁诺·费尔南德斯的挑传头球吊射

破门。18岁243天的迪亚洛因此成为曼联最年轻的在欧战进球的外援。

对此，曼联主教练索尔斯克亚称赞说：“迪亚洛具有创造力，可以自由发挥，进球很棒，而且会越来越好！”

其实，AC米兰此役攻势凶猛，凯西第11分钟就劲射破门，只因手球在先，进球被判无效。此役，曼联与AC米兰的射门之比是7比15，射正是2比5，曼联的球门承受了很大压力，但门将亨德森表现出色，多次化险为夷。

亨德森一直是曼联的替补门将，不过主力门将德赫亚因女儿降生缺阵数场，他在



迪亚洛庆祝进球 图/视觉中国

三支前欧冠四强打出“豪门”底蕴

欧冠杯1/8决赛首回合今晨上演，多场比赛打出一边倒的比分：罗马主场以3比0大胜顿涅茨克矿工，阿贾克斯主场以3比0大胜伯尔尼年青人，比利亚雷亚尔客场以2比0完胜基辅迪纳摩。这三支首回合取得巨大优势的球队，都曾经打进过欧冠四强。

罗马曾在2017—2018赛季打进欧冠四强，在1/4决赛首回合，罗马客场以1比4惨败于梅西领衔的巴塞罗那，但回到主场以3比0完成大逆转。罗马现任主帅早已不是打进欧冠四强时的主帅迪弗朗切斯科，而是丰塞卡，后者曾在顿涅茨克矿工执教多年。顿涅茨克矿工上赛季强势打进欧冠四强，本赛季欧冠之旅很可能提前结束。

丰塞卡面对老东家，今晨排出无锋阵，明星中锋哲科和另一名中锋马约拉尔坐上替补席，姆希塔良、佩莱格里尼和老将佩德罗组成三箭头。第23分钟，佩德罗送出直传，佩莱格里

尼先拔头筹。姆希塔良在第35分钟受伤，被马约拉尔换下。中超旧将沙拉维在第62分钟替补出场，换下佩德罗。沙拉维第73分钟长途奔袭突入禁区，推射破门，依稀让人看到其当年在AC米兰效力时的巅峰状态。第77分钟，中卫曼奇尼为罗马锁定胜局。

罗马在欧战淘汰赛阶段取得主场八连胜，成了意甲争取欧战积分的主力军之一，除了曾经大胜巴萨，还在2017—2018赛季欧冠半决赛次回合主场以4比2战胜利物浦。

阿贾克斯在2018—2019赛季打进欧冠四强，当时在1/4决赛淘汰C罗领衔的尤文图斯，首回合两队在客场战成1比1，次回合阿贾克斯在客场以2比1战胜尤文。多名阿贾克斯球员入选2018—2019赛季欧冠最佳阵容，包括德容、德里赫特、塔迪奇、齐耶什等。但德容被巴萨挖走，德里赫特被尤文挖走，齐耶什被切尔西挖走，只有塔迪奇仍在阿贾克斯效力。

荷甲“领头羊”阿贾克斯在欧冠杯1/16决赛淘汰法甲“领头羊”里尔，今晨再度打出传统豪门的底蕴，名将塔迪奇在第82分钟取得关键进球，另外两球分别由克拉森在第62分钟和19岁小将布罗贝在伤停补时阶段攻入。阿贾克斯在正式比赛取得20场不败的骄人战绩，同时终结伯尔尼年青人的16场不败战绩。

比利亚雷亚尔打进欧冠四强的时间稍微久远一些，是在梅西首次夺得欧冠冠军的2005—2006赛季，“黄色潜水艇”当时在1/4决赛淘汰意甲豪门国际米兰，在半决赛惜败于阿森纳。

比利亚雷亚尔今晨赢球的方式很别致，上下半场分别把握住一次定位球机会，两位西班牙国家队中卫托雷斯和阿尔比奥尔各入一球。基辅迪纳摩的主场威力很强，比利亚雷亚尔能在对方主场以两球完胜，当然取得了很大的优势。

羊城晚报记者 刘毅

沙拉维(左)高跃起庆祝
图/视觉中国

谁来当德国队新帅？两大“指标”成关键

克洛普成热门人选

德国足协日前宣布，勒夫将在欧洲杯之后卸任德国队主教练一职。据当地媒体报道称，德国足协将在今年6月欧洲杯开始前确定下一任国家队主帅，那么谁将是勒夫的接班人呢？

拜仁主帅弗里克
(左)曾在德国国家队辅佐勒夫
图/视觉中国

扶正助手是选帅传统

的受访者认为克洛普是最好的接班人，马特乌斯的支持率为21%，弗里克为16%，朗尼克为11%，昆茨为7%，佐尔格仅为1%。

不过大热门克洛普已经明确表态：“我不可能成为德国队主帅的潜在人选，我和利物浦还有3年合约。”马特乌斯则说：“我当然对足球和国家队依然感兴趣，但我对现在的生活很满意，肯定不去。”弗里克尚未对此表态，昆茨和佐尔格的名气不大，支持率太低，恐怕也不敢作非分之想。倒是朗尼克态度明确：“如果德国足协打来电话，我一定会接。”

如今的热门接班人中有曾经的超级大牌吗？有！马特乌斯，欧洲足球先生和世界足球先生的双料得主，1990年替德国捧得大力神杯的国家队队长。只是马特乌斯虽然有过执教经历，但没有拿出出手的成绩。

还有一点要特别注意，如今在德国足坛炙手可热的名教练多数是

其实，现在就预测谁将成为勒夫的接班人时尚早，毕竟变数还很多。不过从德国国家队历次换帅看德国足协的此次选帅，倒是一件非常有趣的事。

第二次世界大战之后，赫尔贝格（1950—1964）、绍恩（1964—1978）、德瓦尔（1978—1984）、贝肯鲍尔（1984—1990）、福格茨（1990—1998）、里贝克（1998—2000）、沃勒尔（2000—2004）、克林斯曼（2004—2006）和勒夫（2006—2021）先后出任德国队主教练。

贝肯鲍尔是打破助手扶正这个德国队选帅传统的第一人，这与他的“足球皇帝”崇高地位有直接关系，并开创了超级大牌直接上位当德国队主帅的先例。此后，沃勒尔和克林斯曼先后步贝肯鲍尔的后尘，执掌德国队帅印。他们都是曾是国家队的超级前锋。这样的状况到勒夫才结束。福格茨虽然是被扶正的，但他1974年和1978年两届世界杯的最佳阵容的右后卫，也是一代当之无愧的超级大牌。

如今的热门接班人中有曾经的超级大牌吗？有！马特乌斯，欧洲足球先生和世界足球先生的双料得主，1990年替德国捧得大力神杯的国家队队长。只是马特乌斯虽然有过执教经历，但没有拿出出手的成绩。

羊城晚报记者 徐扬扬
实习生 雷怡婷

“学院派”很受青睐

同门师兄弟，包括德国队新帅的热门人选克洛普、弗里克，还有图赫尔、纳格尔斯曼、勒夫、科费尔特、鲍姆、沃爾夫、哈森许特尔、泰德斯科等等。

如果说巴萨的拉马西亚是青训的标杆，那么，海勒斯·魏斯魏勒学院就是德国名帅的摇篮，如今这里培养出来的学院派教练，已经成为德国足坛的中坚力量。这就是现时德国足球圈的生态之一。对于这点，德国足协为国家队选帅时是不可能忽视的。

据德国媒体披露，弗里克是德国足协选帅的首选，毕竟他既当过国家队的助理教练，又是海勒斯·魏斯魏勒学院出道，执教成绩更是没得说，已经率队拿到了重要冠军。至于弗里克与拜仁还有合约，这不是不可克服的障碍。

羊城晚报记者 徐扬扬
实习生 雷怡婷

亚冠·焦点

东亚区小组赛延期至6月开始

国足备战世预赛 不再担心“撞车”

弱，对广州恒大有利。

事实上，三个定在泰国进行比赛的小组，皆因小组中有泰超球队。泰国足协此前向亚足联申请了这三个小组的申办权，得到了亚足联的支持。除了广州恒大所在的J组外，F组和G组也分别有中超球队上海上港（需参加附加赛）和江苏苏宁。上海上港因山东鲁能被取消亚冠资格，得到了中超第四顺位的递补资格，但须参加附加赛第三轮。江苏苏宁若解散，其亚冠资格很可能归由另一支中超球队递补。而北京国安所在的I组，小组赛的地点还未确定。

在亚足联公布的最新亚冠小组赛赛程中，东亚区的比赛时间由原定的4月21日至5月7日，推迟到6至7月，具体日期暂未确定。F组、G组和J组的比赛定在泰国举行，H组和I组的比赛地点有待进一步确定。东亚区的所有预选赛和附加赛也将延期，届时将在各自落位小组的比赛地点以赛会制形式进行。

此前，由于足协杯冠军山东鲁能被取消今年的亚冠资格，广州恒大由原来的中超第三顺位变为第二顺位，分组也从原先的I组被调整至J组，同组的对手有泰国泰港、中国香港杰志和附加赛4的胜者（很可能日本大阪樱花和澳大利亚墨尔本胜利之间的胜者）。因此，J组的比赛，泰国泰港队将是主场作战。广州恒大调整小组后，小组对手的整体实力变

是申花和苏宁两家俱乐部协商的结果。

在确定转会申花后，吴曦表示，很遗憾，没能穿上一天胸前绣星（代表联赛冠军）的队服。

2013年，吴曦加盟江苏队，在效力江苏队的8个赛季中，吴曦在各项赛事中代表了江苏出场238场，打入29球，作为球队核心，吴曦率队获得中超联赛冠军、足协杯冠军、超级杯冠军各一座。

随着3月26日冬窗转会期截止日的临近，越来越多的江苏苏宁和天津泰达两队球员的下家将揭晓。

乒乓空间

樊振东回归，刘诗雯伤愈

广东队全运前景如何？



樊振东在比赛中庆祝得分 新华社发

中国乒乓球队日前结束了在海南陵水的封闭集训，队员回到各自省市备战。本月20日至30日，全运会乒乓球预赛将在成都打响，今年仍将进行男团、女团、男单、女单、男双、女双、混双七个项目的争夺。

据了解，现男单世界排名第一的樊振东已回归广东队，刘诗雯也已回到广州，他们将携手林高远、周启豪等国家队队友，一同为广东队向各个项目的决赛资格发起冲击。

樊振东的回归，无疑将给广东男队的实力带来质的飞跃。由于去年在全锦赛夺冠，广东男队已获得今年全运会决赛参赛资格，这次不需要参加男团预赛。广东队的最大竞争对手还是马龙领衔的北京队。去年在全锦赛男团决赛中，广东队一度以0比2落后，陷入绝境；但在老将张超的带领下，广东队吹响了反击的号角，最终逆转夺冠。如今有了樊振东，广东队的夺冠之路想必会更平坦些。

樊振东对广东队的贡献不仅限于男团。作为现世界第一、男单头号种子，樊振东无疑是男单夺冠最大热门；去年两度在大赛决赛中击败马龙，也让樊振东彻底突破了自己的心理瓶颈。樊振东和林高远此前也曾搭档过一段时间男双，一起夺得了2018年中国公开赛男双冠军，彼此之间非常熟悉，在这方面，

樊振东此前还从未夺得过全运会女单金牌，作为最近一届世锦赛的女单冠军，刘诗雯肯定是最有可能的竞争者之一。不过受伤病困扰近一年，刘诗雯在本次比赛中才刚迎来复出，她的恢复情况、状态几何，可能还要打个问号。好在，目前距离奥运会、全运会仍都有几个月，刘诗雯还有时间。广东女队在刘诗雯的率领下，也有机会在女团、女双方面向更好的名次发起冲击。

去年全锦赛，广东队仅得一金，而如今樊振东回归、刘诗雯伤愈的情况下，广东队实力必然大涨，在今年全运会有夺得三枚金牌甚至以上的可能。

羊城晚报记者 魏超然
实习生 高焰